

赴一场春之约 在花与城的交汇中漫游

赏花地:扬州

【赏什么花】

“故人西辞黄鹤楼，烟花三月下扬州”。扬州这座江南历史名城，自古就被文人墨客赋予了太多诗情画意，尤其是春天的扬州，雨丝蒙蒙，柳絮如烟，盛开的琼花更预示扬州一年中最魅惑迷人的季节已经来临。

琼花为扬州市花，昆山三宝之一。因花朵大如玉盆，花型独特，有“聚八仙”的美名，并有“淮扬一株花，四海无同类”的

说法。

琼花的美，不在于花色的鲜艳、花香的浓郁，而在于早春一片姹紫嫣红中，洁白如玉、卓尔不群的风姿，给人清秀俊雅的视觉享受。与其相类似的还有梅花。扬州的梅花在阳春三月怒放，差不多每个景点都能见到。

此外，瘦西湖畔的春花还有黄色的金钟花、紫色的二月兰以及茶花、贴梗海棠、白玉兰等。

【去哪赏花】

扬州赏琼花及梅花，最好的去处莫过于瘦西湖万花园，这里的腊梅是瘦西湖内数量最多的，同时点缀着其他春花。碰上雨天，瘦西湖清秀婉丽，繁花似锦中的烟雨江南，让人别有一番遐想。若能租一条小船，沿乾隆皇帝曾经的水上游线游览五亭桥、白塔、二十四桥明月夜景区，随船行领略花色的变换则更惬意。

除瘦西湖外，个园、盆景园、何园、史可法纪念馆、茱萸湾、蜀冈西峰等地也都是扬州赏梅的好去处。其中史可法纪念馆内有一株240岁的腊梅是扬州最年长的，这株腊梅也是每年最先开花的腊梅之一。扬州大明寺内则有一株清朝康熙年间种植的琼花，已有三百多年历史，至今花开繁盛，值得专门拜访。



赏花地:青岛

【赏什么花】

青岛的春天来得较迟，通常四月份才会转暖，梅花的花期也被延长，从三月直到五月都可观赏。青岛还是国内樱花种植最密集的城市，春季来此，不太费周折，就能随处可见。此外，春天的青岛还可赏三月的迎春花，四月的杜鹃花、桃花，清明前后的映山红，以及五月上旬的玉兰花。



共2000多株。青岛樱花节从4月10日开始持续到25日，而双樱可开到5月。中山公园内最受欢迎的赏樱场所是长660米的樱花街，街道两旁为樱花所覆盖，一片梦幻的粉红世界。在有四十余年树龄的单樱树下席地野餐，看花瓣飘落，十分浪漫。此外，位于青岛福州北路鱼姑庵对面的樱花小镇也可赏樱。

【去哪赏花】

每年三四月间，李沧区十梅庵的青岛梅园汇聚着丰后、绿萼、雨蝶等各品种梅花，一百多个品种争奇斗艳，梅花林暗香浮动，在乍暖还寒的季节，成为一道清丽的风景线。

青岛最有名的赏樱地在中山公园，园内种植着从日本移植来的单樱、双樱

赏花地:大兴安岭

【赏什么花】

在大兴安岭，春天最早开花的要数蒲公英。白色的花絮随着春风漫天飞扬，似一场清梦，暗示着冰封的大兴安岭正在苏醒。细心观察，你会在林间看到金塔般的落叶松和银色的白桦树冒出了绿叶，闻到不远处飘来的杜鹃花香。

杜鹃花是内蒙古呼伦贝尔市的市花。受气候影响，扎兰屯市的杜鹃花每年较周边地区提前盛开，这里的杜鹃花节很有名。



【去哪赏花】

呼伦贝尔地域辽阔，因各地温度有差异，花期略有不同。扎兰屯的杜鹃坡、秀水，花期在4月20日前后，柴河、南木鄂伦春乡的杜鹃则要到“五一”开始绽放。

五一前后，兴安杜鹃花迎来盛放时节，呼伦贝尔杜鹃节也会于此时在扎兰屯开幕。扎兰屯市的杜鹃花因面积广、持续时间长且开放时间早，有“呼伦

贝尔第一花”的美称。杜鹃盛开时节，在群山、林海与皑皑白雪的衬托下，扎兰屯连绵数千里的杜鹃幻化成姹紫嫣红的花海，与大兴安岭充满阳刚气的森林景致一同挥洒着刚柔并济的大气之美。

此外，在黑龙江漠河的大兴安岭，千里杜鹃花海也是每年春季著名的赏花地。漠河杜鹃花开起来，漫山遍野，远看犹如瑰丽的云团，观赏期可从四月下旬持续到六月上旬。

赏花地:新疆

【赏什么花】

新疆的春季迟到且短暂，但山间、草原的花朵却上演着绚烂的视觉盛宴，各色野花随纬度与海拔由低往高盛放，是不可多得的天然美景。

以哈密瓜和葡萄闻名的新疆，春天最有名的是杏花。三月底开始，各种杏花节如鄯善杏花节、和田杏花节、伊犁河谷杏花节、新源杏花节、喀什杏花节等此起彼伏，除了赏花，还有很多精彩的表演。

桃花和杏花一样，春季几乎全疆开遍，同样有石河子桃花节、玛纳斯桃花节等桃花的专属节庆。

共2000多株。青岛樱花节从4月10日开始持续到25日，而双樱可开到5月。中山公园内最受欢迎的赏樱场所是长660米的樱花街，街道两旁为樱花所覆盖，一片梦幻的粉红世界。在有四十余年树龄的单樱树下席地野餐，看花瓣飘落，十分浪漫。此外，位于青岛福州北路鱼姑庵对面的樱花小镇也可赏樱。

【去哪赏花】

新疆赏杏花，首推有中国“小白杏”之乡之称的轮台县，这里从三月底即绽放着粉嘟嘟的杏花，一派浓浓的春意。此时的吐鲁番地区也是杏花盛放，吸引着众多赏花客。到了四月底，新源县吐尔根乡的野生杏花林也进入盛花期。

除了杏花、桃花，三、四月间，新疆莎车县还有独特的巴旦姆花可赏。而新疆的各大名山如天山、昆仑山、阿尔泰山等，包括城市近郊，从四月直到八月都开着漫山遍野的野山花，其中最美的要数裕民县的巴尔鲁克山，每年“五一”，这里会举办“裕民山花节”。

河南省中国国际旅行社入驻周口

□记者 侯国防

本报讯 记者昨日从周口山水旅行社获悉，目前，经过该旅行社精心筹备和积极运作，河南省中国国际旅行社正式入驻周口。

据了解，河南省中国国际旅行社入驻周口后，已经选址于中州路关帝上城南广场。河南省中国国际旅行社周口分社负责人梁琼在接受采访时说，河南省中国国际旅行社入驻周口，标志着我市旅游业在组

织出境、入境旅游活动方面又增添了一支新的生力军，更好地满足了我市市民在出境旅游方面的需求。

据介绍，中国国际旅行社是目前国内规模最大、实力最强的旅行社企业集团，荣列国家统计局公布的“中国企业500强”，是500强中唯一的旅游企业。梁琼表示，在今后的运营中，河南省中国国际旅行社周口分社将秉承细微、周到和热情的服务，为市民在出境旅游方面搞好服务。

嵖岈山景区开展庆祝“三八节”活动 女士10元逛景区 上演西游达人秀

□记者 侯国防

本报讯 记者昨日从驻马店遂平县嵖岈山景区管理处获悉，“三八节”期间，该景区专门为女士朋友量身定制了10元门票优惠政策。景区欢迎广大新老游客前往观光，热情参与。

一年一度的“三八”国际妇女节即将来临，在春暖花开的季节，为庆祝这个专属于全世界女士的节日，嵖岈山景区特意为广大女士朋友量身定制了门票优惠政策，即凡是在3月1日至9日到景区旅游的女士朋友，购买门票一律为每人10元。陪同男士则正常购票，不享受优惠。

与此同时，为给广大游客增加看点和玩点，嵖岈山景区还推出了西游达人秀等一系列免费活动。活动现场，游客不仅可以看到孙悟空空拉二胡、唐僧唱情歌、八戒跳街舞、沙僧说相声。而且还能参与到活动中与唐僧飙歌，和八戒比舞，现场气氛十分热烈。

据悉，作为国家4A级旅游景区、国家地质公园、国家森林公园、国家重点文物保护单位的嵖岈山风景区，即是《西游记》的创作地又是央视版《西游记》的主要外景拍摄地。目前它正逐步成为西游文化主题乐园。在这个生机盎然的春天，它定会以雄浑秀丽的美丽景色和深厚的文化底蕴笑迎八方宾朋的光临。